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ขอ  คำตอบ ขอ คำตอบ 

1 240 16 6 

2 4 17 76 

3 3 18 36 

4 65 19 91 

5 180 20 27 

6 183 21 21 

7 630 22 4 

8 1 23 640 

9 375 24 198 

10 5 25 2 

11 1 26 5 

12 384 27 24 

13 7 28 308 

14 8 29 4 

15 322 30 15 
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คำอธิบาย 

1. เนื่องจาก หินปูน : เรซินเทอรโมพลาสติก = 4 : 1 

จะไดวา 960 :  = 4 : 1 

นั่นคือ =960/4=240 

ดังนั้น ตองใชเรซินเทอรโมพลาสติก 240 กิโลกรัม 

 

 

 

2. เนื่องจาก 0.28*4=1.12 และ 0.28*5=1.4  

จะไดวา ตองใชจำนวนภาชนะนอยท่ีสุด 5 ใบ และ

ปริมาณผงซักฟอกนอยท่ีสุดท่ีบรรจุในภาชนะใบท่ี

บรรจุไมเต็มคือ 1.3-1.12=0.18 กิโลกรัม 

ดังนั้น A+B=5+0.18=5.18 

 

 

 

3.  เนื่องจาก 233*4 > 230*4=920 > 896 

 จะไดวา 
896
233  < 4 

  
7

134100 =134.07 ≠ 134.7 

  0.3/0.297=
3
10 /

297
1,000  

                   =
3
10 *

1,000
297  

                   =
100
99  

                   =
1

199  > 1 

  0.17+0.041=0.211=
211

1,000  ≠ 
58
100  

  0.06 ≠ 0.6 

 

 

4. เปอรเซ็นตกำไรจากการขายทองคำแทง 

51,150 31,000
31,000

-
*100=

20,150
31,000 *100=65% 

 

 

5. หมายเลขของสวนของเสนตรงท่ีมีความยาวสั้นท่ีสุด

คือ  ซ่ึงเปนสวนของเสนตรงท่ีลากตั้งฉากกับ

เสนตรง A และ B และทำมุม 90๐ กับเสนตรง A 

และ B 

นั่นคือ  = 2 และ  = 90  

ดังนั้น 2 x 90 = 180 

 

 

6. เวลาท่ีใชขับรถยนตไปและกลับจากบานไปท่ีทำงาน  

2 วัน เทากับ 0.75+0.9+0.6+0.8=3.05 ชั่วโมง 

ดังนั้น ระยะทางท่ีขับรถยนตไปและกลับจากบานไป 

ท่ีทำงานใน 2 วัน นี้ เทากับ 3.05*60=183 กิโลเมตร 

 

 

7. กลุม A ปริมาณถ่ัวงอกท่ีปลูกได 1.3 กิโลกรัม 

กลุม B ปริมาณถ่ัวงอกท่ีปลูกได 0.9 กิโลกรัม  

กลุม C ปริมาณถ่ัวงอกท่ีปลูกได 2.2 กิโลกรัม 

และกลุม D ปริมาณถ่ัวงอกท่ีปลูกได 1.9 กิโลกรัม 

 เนื่องจาก ปริมาณถ่ัวงอกท่ีปลูกไดท้ังหมดคือ 

1.3+0.9+2.2+1.9=6.3 กิโลกรัม  

นั่นคือ =6.3 

ดังนั้น *100=630 
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8. เวลาท่ีอุณหภูมิของผิวดินสูงกวาอุณหภูมิของผิวน้ำ

ทะเลมากท่ีสุดคือ 15.00 น. ซ่ึงมีอุณหภูมิของผิวดิน

คือ 23 องศาเซลเซียส และอุณหภูมิของผิวน้ำทะเล

คือ 22 องศาเซลเซียส 

ดังนั้น อุณหภูมิตางกัน 1 องศาเซลเซียส 

 

 

9. ตามแนวกวางของหอง 1 แนว ใชกระเบื้องยาง  

จำนวน 450/18=25 แผน 

ตามแนวยาวของหอง 1 แนว ใชกระเบื้องยาง  

จำนวน 1,830/122=15 แผน 

ดังนั้น จำนวนกระเบื้องท่ีตองใชนอยท่ีสุด 

25*15=375 แผน 

 

 

10. รูปคลีข่องหนาลูกเตาท่ีมองเห็นในแตละขอเปนดังนี้ 

 

 
คลี่รูปไดเปน 

 

 

 

 
คลี่รูปไดเปน 

 

 

 

 

คลี่รูปไดเปน 

 

 

 

 

คลี่รูปไดเปน 

 

 

 

 
คลี่รูปไดเปน 

 

ซ่ึงไมตรงกับ 

 รูปคลี่ของลูกเตาท่ีกำหนด 

 ดังนั้น  ไมใชหนาของลูกเตาท่ีปรากฏข้ึนจาก 

การพับรูปคลี่ท่ีกำหนด 

 

 

11.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. เนื่องจากไขผำเริ่มตนมี 6 กรัม และไขผำเพ่ิมปริมาณ 

เปนสองเทาทุก ๆ 5 วัน จะไดวา  

หลังผานไป 5 วัน มีปริมาณไขผำ 6*2=12 กรัม 

หลังผานไป 10 วัน มีปริมาณไขผำ 12*2=24 กรัม 

หลังผานไป 15 วัน มีปริมาณไขผำ 24*2=48 กรัม

หลังผานไป 20 วัน มีปริมาณไขผำ 48*2=96 กรัม 

หลังผานไป 25 วัน มีปริมาณไขผำ 96*2=192 กรัม 

หลังผานไป 30 วัน มีปริมาณไขผำ 192*2=384 กรัม 

 

 

 รูปสี่เหลี่ยมขนมเปยกปูนมี 

เสนทแยงมุมสองเสนแบงครึ่ง 

ซ่ึงกันและกัน 
 

 มีกรณีท่ี รูปสี่เหลี่ยมคางหมู 

ความยาวของเสนทแยงมุม 

สองเสนไมเทากัน 
 

 มีกรณีท่ี รูปสี่เหลี่ยมรูปวาว 

ผลบวกของสองมุมท่ีอยูติดกัน

ไมเทากับ 180°  

 มีกรณีท่ี รูปสี่เหลี่ยมผืนผาสอง

ดานท่ีอยูติดกันมีความยาวไม

เทากัน แตถาเปนรูปสี่เหลี่ยม

จัตุรัสสองดานท่ีอยูติดกันมี

ความยาวเทากัน 

 

 

 มีกรณีท่ี รูปสี่เหลี่ยมดานขนาน 

สองมุมท่ีอยูติดกันมีขนาดมุม 

ไมเทากัน แตมุมท่ีอยูตรงขามกัน

เทากัน 
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13. เนื่องจากแผนภูมิแทงแสดงจำนวนนักเรียนชั้น ป.6 

แตละหอง สเกลของชองแนวตั้งแทนจำนวนนักเรียน 

3 คน จะไดวา ป.6 หอง 3 มีจำนวนนักเรียน 

9*3=27 คน  

เนื่องจากแผนภูมิแทงแสดงจำนวนคนท่ีสามารถข้ึน

เครื่องเลนไดในแตละรอบ สเกลของชองแนวตั้ง 

แทนจำนวนคน 1 คน  

จะไดวา จำนวนคนท่ีสามารถข้ึนเครื่องเลน C ได 

ในแตละรอบ คือ 4 คน 

จาก 27/4 ได 6 เศษ 3  

ดังนั้น เครื่องเลน C ตองเปดใหบริการอยางนอย  

7 รอบ 

 

 

 

 

 

14. ประเทศ A ลดการปลอยแกสเรือนกระจกได  

5,000*
20
100 *

25
100 =250 ลานตันคารบอนได-

ออกไซด 

ประเทศ B ลดการปลอยแกสเรือนกระจกได  

2,500*
20
100 *

70
100 =350 ลานตันคารบอนได-

ออกไซด 

ดังนั้น ท้ังสองประเทศลดการปลอยแกสเรือนกระจก

ไดรวมกัน 250+350=600 ลานตันคารบอนได-

ออกไซด ซ่ึงคิดเปน 
600

7,500 *100=8% 

 

 

 

 

 

15. เนื่องจาก อัตราสวนของดวงกวางท่ีทำเครื่องหมายไว

แลวตอดวงกวางท่ียังไมไดทำเครื่องหมายคือ 3 : 20 

ถาใหจำนวนดวงกวางท่ียังไดไดทำเครื่องหมายเปน 

 ตัว จะไดวา 
3
20  = 

42


   

นั่นคือ =(42*20)/3=280 

ดังนั้น จำนวนดวงกวางท้ังหมดมี 280+42=322 ตัว 

 

 

16. พ้ืนท่ีของกระดาษรูปเรขาคณิตท่ีติดกันแลว 

=พ้ืนท่ีของกระดาษรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสสองแผน 

   -พ้ืนท่ีของสวนท่ีซอนทับกัน 

 จะไดวา (14*14/2)*2-(*)=160 

         *=36 

 นั่นคือ =6 

ดังนั้น สวนของเสนตรง AB มีความยาว 6 เซนติเมตร 

 

 

17. เนื่องจากความกวางของทางเดินเทากัน จะพบวา

ทางเดินเปนเสนขนาน 2 คู ดังนี้ 

  
 จากมุมของเสนตรงคือ 180๐  

จะไดวา b=180-68=112๐ 

  และ c=360-112-90-82=76๐ 

 เนื่องจากมุม a กับมุม c เปนมุมตรงขาม  

จึงไดวา a=c  

ดังนั้น a=76๐ 
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18. จากสมบัติของเสนขนาน มุมภายนอกและมุมภายใน 

ท่ีอยูตรงขามบนขางเดียวกันของเสนตัดมีขนาดเทากัน 

จะไดวา มุมภายนอกของรูปสามเหลี่ยม ABC  

ณ จุดยอด A และ B คือ 116° และ 100° ตามลำดับ 

ดังรูป 

  
 นั่นคือ มุมภายในสองมุม ณ จุดยอด A และ B ของ

รูปสามเหลี่ยม ABC คือ 180-116=64° และ 

180-100=80° ตามลำดับ 

ดังนั้น 
∧

ACB =180-64-80=36° 

 

19. เนื่องจาก 2,025=3*3*3*3*5*5=45*45 

จะไดวาสรางลายใบแปะกวยสีดำท่ีสมบูรณจำนวน 

2,025 ใบ โดยใชจำนวนกระเบือ้งนอยท่ีสุด ตอง 

เรียงตอแผนกระเบื้อง เปนรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสใหมี 

ลายใบแปะกวยสีดำท่ีสมบูรณแถวละ 45 ใบ 

จำนวน 45 แถว  

 เนื่องจากลายใบแปะกวยสีดำท่ีสมบูรณถูกสรางข้ึน

ระหวางแผนกระเบื้องลายใบแปะกวยสีขาว  

นั่นคือ เพ่ือใหไดลายใบแปะกวยสีดำท่ีสมบูรณใน

แนวตั้งและแนวนอน แนวละ 45 ใบ จึงตองวางเรียง

แผนกระเบื้องมากกวาจำนวนลายใบแปะกวยสีดำ 

ท่ีสมบูรณในแนวต้ังและแนวนอนเพ่ิมอีก 1 แถว  

ท้ังแนวตั้งและแนวนอน 

จำนวนลายใบแปะกวยสีขาวเทากับจำนวนกระเบื้อง  

 ดังนั้น ลายใบแปะกวยสีขาวมากกวาลายใบแปะกวย

สีดำท่ีสมบูรณ 45+46=91 ใบ 
 

20. จำนวนนับสามจำนวนท่ีเรียงถัดกัน คือ 

2*, (2*)+1 และ (2*)+2 ตามลำดับ  

จะไดวา (2*)+1 เปนพหุคูณของ 3  

และ (2*)+2=2*(+1) เปนพหคูุณของ 5  

เนื่องจากพหุคูณของ 5 ท่ีเปนจำนวนคูท่ีนอยท่ีสุด 

คือ 10  

จะไดวา =4  

นั่นคือ 2*=8 และ (2*)+1=9  

ฉะนั้น จำนวนนับสามจำนวนท่ีเรียงถัดกันจึงเปน  

8, 9 และ 10  

ดังนั้น ผลบวกของจำนวนนับสามจำนวนท่ีเรียงถัดกัน

มีคานอยท่ีสุดเทากับ 8+9+10=27 

 

 

 

 

21. เนื่องจาก 2 นาที 20 วินาที=140 วินาที  

      และ 5 นาที 15 วินาที=315 วินาที 

 จาก 140=2*2*5*7, 315=3*3*5*7  

และตัวคูณรวมนอยของ 140 และ 315 คือ 

2*2*3*3*5*7 

 จะไดวา เจนนี่และแอนดริวพบกันท่ีจุดเริ่มตนเปน

ครั้งแรกหลังออกเดินทาง เม่ือเจนนี่ปนจักรยานครบ 

9 รอบ และแอนดริววิ่งครบ 4 รอบ  

 นั่นคือ เจนนี่และแอนดริวพบกันท่ีจุดเริ่มตนใชเวลา 

140*9=1,260 วินาที=21 นาที  

ฉะนั้น คานอยสุดคือ A=21 และ B=0 

ดังนั้น A+B=21+0=21 
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22.  กรณีซ้ือรองเทาราน A จะไดรับสวนลด 8% จาก

 ราคาปาย 

 นั่นคือ ราคารองเทาคือ 1,000*0.92=920 บาท  

 และไดเงินคืนอีก 10% ของจำนวนเงินท่ีชำระ  

 ซ่ึงเทากับ 920*0.1=92 บาท  

 ดังนั้น เม่ือหักสวนลดและเงินคืนแลว เทียบไดวา

 เทากับซ้ือรองเทาท่ีราน A ในราคา  

 920-92=828 บาท 

 กรณีซ้ือรองเทาท่ีราน B จะไดรับสวนลด 10% 

 ของจำนวนเงินท่ีชำระ นั่นคือ ราคารองเทาท่ี

 ชำระคือ 1,000*0.9=900 บาท  

 และยังไดเงินคืนอีก 8% ของราคาปายสินคา 

 นั่นคือ ไดเงินคืน 1,000*0.08=80 บาท 

 ดังนั้น เม่ือหักสวนลดและเงินคืนแลว เทียบไดวา

 เทากับซ้ือรองเทาท่ีราน B ในราคา  

 900-80=820 บาท 

ฉะนั้น รองเทาราน B ราคาถูกกวาราน A อยู  

828-820=8 บาท 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. ระยะทางท่ีสั้นท่ีสุดจากบานไปยังโรงเรียนบนแผนท่ี

คือ (5-2)+4+2+3=12 เซนติเมตร 

 จะไดวา 1 เซนติเมตร บนแผนท่ี เทากับ 

ระยะทางจริง 480/12=40 เมตร 

 เนื่องจาก ระยะทางท่ีสั้นท่ีสุดจากบานไปยัง 

รานเครื่องเขียนบนแผนท่ีคือ  

{4+3-(3+2)}+2+3=7 เซนติเมตร 

และระยะทางท่ีสั้นท่ีสุดจากรานเครื่องเขียนไปยัง

โรงเรียนบนแผนท่ีคือ 5+2+2=9 เซนติเมตร 

ดังนั้น ระยะทางท่ีสั้นท่ีสุดจากบานผานรานเครื่อง

เขียนไปยังโรงเรียนเปน (7+9)*40=640 เมตร 

 

 

 

24. เนื่องจาก ปริมาณขนม 10 กรัม คิดเปน 20% ของ

ขนมตอชิ้น จะไดวา ปริมาณขนมในตอนแรกคือ 

10*
100
20 =50 กรัมตอชิ้น 

 นั่นคือ ตั้งแตเดือนหนาเปนตนไป ปริมาณขนม 

จะเปน 50*
90
100 =45 กรัมตอชิ้น และราคาเปน

ชิ้นละ 49+5=54 บาท 

 จากในตอนแรกขนมชิ้นละ 50 กรัม ราคา 49 บาท  

จะไดวา ขนม 900 กรัม ราคา  

49*(900/50)=882 บาท 

 ตั้งแตเดือนหนาเปนตนไป ขนมชิ้นละ 45 กรัม 

ราคา 54 บาท จะได ขนม 900 กรัม ราคาเปน 

900*54/45=1,080 บาท 

 ดังนั้น เดือนหนา ขนม 900 กรัม ปรับราคาเพ่ิมข้ึน  

1,080-882=198 บาท 
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25.  เนื่องจากใชน้ำมัน 31% ถานหิน 27% และ 

 แกสธรรมชาติ 22% รวมกันมากกวา 50% 

 การผลิตไฟฟาจากพลังงานหมุนเวียนคิดเปน 

 14% และในพลังงานหมุนเวียนเปนพลังงานน้ำ 

 19%  

 นั่นคือ การผลิตไฟฟาจากพลังงานน้ำคิดเปน 

 
14
100 *

19
100 =0.0266 ของแหลงพลังงานผลิต

 ไฟฟาท้ังหมด ซ่ึงนอยกวา 3% 

  แหลงพลังงานแสงอาทิตยคิดเปน 

 
14
100 *

3
100 = 42

10,000
 ของแหลงพลังงานผลิต

 ไฟฟาท้ังหมด 

 แหลงพลังงานแสงอาทิตยเปน  

 42
10,000

/
5

100 = 84
1,000

=0.084 เทาของ

 แหลงพลังงานนิวเคลียร 

  แหลงพลังงานแกสธรรมชาติเปน 
22
100   ของ

 แหลงพลังงานผลิตไฟฟาท้ังหมด 

 แหลงพลังงานชีวภาพและของเสียเปน  

 
14
100 *

70
100 = 98

1,000
 ของแหลงพลังงานผลิต

 ไฟฟาท้ังหมด 

 จะไดวา แหลงพลังงานแกสธรรมชาติเปน 

 
22
100 / 98

1,000
=

220
98 =

12
2 49  เทาของแหลง

 พลังงานชีวภาพและของเสีย 

  แหลงพลังงานความรอนใตพิภพคิดเปน 

 
14
100 *

4
100 = 56

10,000
 ของแหลงพลังงานผลิต

 ไฟฟาท้ังหมด 

 แหลงพลังงานความรอนใตพิภพเปน 

 56
10,000

/
31

100 =
14
775 =0.01806...  

 ซ่ึงมากกวา 0.01 เทาของแหลงพลังงานน้ำมัน 

26. ถาใหปริมาณขยะประเภทโฟมในสัปดาหท่ีสอง

เปน  กิโลกรัม 

ตารางแสดงปริมาณขยะในสัปดาหท่ีสองและ

สัปดาหท่ีหนึ่งไดเปน 

ขยะ

ประเภท 

ปริมาณขยะใน

สัปดาหท่ีสอง 

(กิโลกรัม) 

ปริมาณขยะใน

สัปดาหท่ีหนึ่ง 

(กิโลกรัม) 

เศษอาหาร 7 10 

กระดาษ 11 9 

พลาสติก 9 10 

กระปอง 5 5 

โฟม  +1 
 

 เนื่องจาก ในสัปดาหท่ีสอง ปริมาณขยะคือ 

7+11+9+5+=32+ กิโลกรัม 

 และในสัปดาหท่ีหนึ่ง ปริมาณขยะคือ 

10+9+10+5+(+1)=35+ กิโลกรัม 

 จะไดวา ปริมาณขยะโดยรวมในสัปดาหท่ีสองลดลง

จากสัปดาหท่ีหนึ่งคือ  

(35+)-(32+)=3 กิโลกรัม 

 นั่นคือ 
3

35+ 
*100=7.5  

                 35+=40 

                       =5 

 ดังนั้น ในสัปดาหท่ีสอง ปริมาณขยะประเภทโฟม 

มีน้ำหนัก 5 กิโลกรัม 
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27. เม่ือประกอบกลองจะไดดังรูป 

  
 บรรจุยางลบลงในกลอง โดยเทียบกับขอบความสูง

ของยางลบ 35 มิลลิเมตร จะบรรจุยางลบได 3 วิธี 

ดังนี้ 

   
  วิธีท่ี 1     วิธีท่ี 2    วิธีท่ี 3 

  วิธีท่ี 1 ความสูงของยางลบเทียบกับขอบกลอง  

 120 มิลลิเมตร 

 เนื่องจาก 120/35 ได 3 เศษ 15  

                196/60 ได 3 เศษ 16 

       และ 168/60 ได 2 เศษ 48  

 จะไดวา สามารถบรรจุยางลบได 

 3*3*2=18 กอน 

  วิธีท่ี 2 ความสูงของยางลบเทียบกับขอบกลอง  

 196 มิลลิเมตร 

 เนื่องจาก 120/60=2 

                196/35 ได 5 เศษ 21 

       และ 168/60 ได 2 เศษ 48  

 จะไดวา สามารถบรรจุยางลบได  

 2*5*2=20 กอน 

  วิธีท่ี 3 ความสูงของยางลบเทียบกับขอบกลอง  

 168 มิลลิเมตร 

 เนื่องจาก 120/60=2 

        196/60 ได 3 เศษ 16  

       และ 168/35 ได 4 เศษ 28  

 จะไดวา สามารถบรรจุยางลบได  

 2*3*4=24 กอน 

ดังนั้น บรรจุยางลบไดมากท่ีสุด 24 กอน 

28.  ปริมาณอาหารท่ีไกกินใน 1 สัปดาห คือ  

 1-
10
11 =

1
11  ของกระสอบ  

 จะไดวา ปริมาณอาหารท่ีไกกินตอวันคือ  

 
1
11/7=

1
77  ของกระสอบ  

 นั่นคือ ไกกินอาหารหมดกระสอบใชเวลา 77 วัน  

  ปริมาณอาหารท่ีแพะกินใน 1 สัปดาห คือ  

 1-
3
4 =

1
4  ของกระสอบ  

 จะไดวา ปริมาณอาหารท่ีแพะกินตอวันคือ  

 
1
4 /7=

1
28  ของกระสอบ  

 นั่นคือ แพะกินอาหารหมดกระสอบใชเวลา 28 วัน 

  ปริมาณอาหารท่ีกระตายกินใน 1 สัปดาห คือ 

 1-
15
22 =

7
22  ของกระสอบ  

 จะไดวา ปริมาณอาหารท่ีกระตายกินตอวันคือ 

 
7
22 /7=

1
22  ของกระสอบ 

 นั่นคือ กระตายกินอาหารหมดกระสอบใชเวลา 

 22 วัน 

 เนื่องจาก 77=7*11, 28=2*2*7 และ 2=2*11  

จะได ตัวคูณรวมนอยของ 77 28 และ 22 คือ 

2*2*7*11=308 

 ดังนั้น ตองซ้ืออาหารของไก แพะ และกระตาย

พรอมกันเปนครั้งท่ีสอง หลังผานไปอยางนอยท่ีสุด 

308 วัน 
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29. ถาตัวหารรวมมากของจำนวนนับ A และ B คือ G  

จะไดวา A=a*G และ B=b*G โดยท่ี 

ตัวหารรวมมากของ a และ b เทากับ 1  

เนื่องจาก ตัวคูณรวมนอย/ตัวหารรวมมาก 

   =(a*b*G)/G 

   =a*b 

 ไดวา a*b=2,520/18=140 

 เนื่องจาก A < B จะไดวา a < b ดวย  

นั่นคือ (a, b) ท่ีเปนไปไดคือ (1, 140), (4, 35),  

(5, 28) และ (7, 20)  

ดังนั้น มีจำนวนนับ A และ B ท่ีสอดคลองตาม

เง่ือนไขท้ังหมด 4 กรณี 

 

 

30. ถาใหจำนวนนักเรียนท่ีสมัครเขาชมรมรวมทุกชมรม

ตั้งแตวันจันทรถึงวันพฤหัสบดีเปน  คน  

จากบทสนทนาของ A จะไดวา *
1
6  ≤ 7  

นั่นคือ คาท่ีเปนไปไดของ  คือ 6, 12, 18, 24, 

30, 36, 42  

เนื่องจากจำนวนนักเรียนท่ีสมัครเขาชมรมฟุตบอล

ตั้งแตวันจันทรถึงวันพฤหัสบดีเปน *
3
8  คน  

และจาก 24 เปนพหุคูณของ 8  ดังนั้น =24 

จากนักเรียนเลือกเขากิจกรรมชมรมไดเพียงชมรม

เดียว และทุกคนตองเลือกเขารวมกิจกรรมชมรม 

จะไดวา ชมรมอานหนังสือเปน 
1
6  ของจำนวน

นักเรียนท่ีสมัครตั้งแตวันจันทรถึงวันพฤหัสบดี 

ชมรมการเตนเปน 
1
3  ของจำนวนนักเรียนท่ีสมัคร

ตั้งแตวันจันทรถึงวันพฤหัสบดี 

และชมรมฟุตบอลเปน 
3
8  ของจำนวนนักเรียนท่ี

สมัครตั้งแตวันจันทรถึงวันพฤหัสบดี 

 นั่นคือ จำนวนนักเรียนท่ีสมัครเขาชมรมศิลปะตั้งแต

วันจันทรถึงวันพฤหัสบดีคือ  

24*(1-
1
6 -

1
3 -

3
8 )=24*

1
8 =3 คน 

 ตารางแสดงจำนวนนักเรียนท่ีสมัครเขาแตละชมรม 

ชมรม 

จำนวนนักเรียนท่ี 

สมัครเขาชมรม 

ตั้งแตวันจันทรถึง 

วันพฤหัสบดี (คน) 

จำนวนนักเรียน 

ท่ีสมัครเขา

ชมรมท้ังหมด 

(คน) 

การเตน 8  

อานหนังสือ 4 7 

ศิลปะ 3 12 

ฟุตบอล 9  

 หลังจากปดรับสมัครแลว จำนวนนักเรียนท่ีสมัคร 

ชมรมการเตนคิดเปน 
1
3  ของจำนวนนักเรียน ป.6 

ท้ังหมด และจำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมฟุตบอล

นอยกวาจำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตนอยู  

2 คน 

จาก 

จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตน*3 

=7+12+จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมฟุตบอล 

   +จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตน 

 จะได 

จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตน*3 

=7+12+(2*จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตน 

   -2) 

 นั่นคือ จำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมการเตนมี 17 คน 

ดังนั้น มีจำนวนนักเรียนท่ีสมัครชมรมฟุตบอลท้ังหมด 

17-2=15 คน 
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